
 

 

 
 
Tasakaalus toitumine, rÕÕmsam elu!   
Õpilased kaardistavad Eesti laste ülekaalulisuse 
probleemi, analüüsides selle põhjuseid ja tagajärgi. 
Teemat saab lõimida tervisliku toitumisega.   
 

Õppeaine: 
inimeseõpetus 

Kooliaste: II kooliaste, III kooliaste 
 

Kestus:  45 minutit 

Tunni eesmärgid 
 

1) Õpilased analüüsivad ülekaalulisuse probleemi erinevaid aspekte.   
2) Õpilased toovad välja, milline mõju on ülekaalulisusel nii inimesele endale 

kui ka ühiskonnale.   
 
Tunni ettevalmistus 
 
Õpetaja viib end kurssi ülekaalulisuse probleemiga noorte seas. Näiteks loeb 
artikleid, vaatab uudiste klippe. Artikkel, millega saab tutvuda: Eesti lapsi 
kimbutab ülekaal.  
 
Tunni kirjeldus 
 

1) Õpetaja annab õpilastele taustainfot selle kohta, mida tähendab 
ülekaalulisus. Seejärel kirjutab tahvlile kategooriad, millega võib 
ülekaalulisus seotud olla, nagu näiteks: tervis, eluviis, kliima, suhted, 
vaimne tervis vms.   

2) Õpetaja jagab igale õpilasele märkmepaberi ja palub igal õpilasel valida 
ühe kategooria, millele õpilane lisab mõtte või probleemi. Õpilased 
kleebivad oma mõtte õige kategooria taha. Vajadusel aitab õpetaja 
mõtteid grupeerida.  

3) Õpetaja jaotab õpilased kolme- või neljaliikmelisteks gruppideks ning 
jaotab gruppide vahel ära kategooriad, et gruppide mõtted ei hakkaks 
korduma.  

4) Grupid arutavad, millised on nende kategooria all olevad kõige olulisemad 
probleemid ja püüavad vastata küsimustele:   

1. Miks on ülekaalulisuse probleem Eestis tekkinud?  
2. Miks on ülekaalulisus noorte seas tõsine probleem? Mis on selle 

tagajärjed?  
5) Grupiesindajad tutvustavad oma mõtteid ning vastavad vajadusel 

lisaküsimustele.   
6) Et teema kinnistuks, võib tunni lõpus vaadata veel ära ühe videoklipi: 

Ülekaalulisuse uudiste klipp   



 

 

7) Seejärel küsib õpetaja küsimuse: “Mida saaksime teha, et ülekaalulisuse 
risk väheneks?” ning esimesed kiired, kes käed tõstavad, saavad oma 
mõtte kirjutada tahvlile.   

 
Hindamine 
 
Õpetaja tunnustab kõige aktiivsemaid osavõtjaid ja kaasamõtlejaid.   
 
Märkused 
 
Kategooriaid võib mõelda ka siis, kui kõik õpilased on oma märkmepaberi ära 
toonud. Märkmepaberite asemel võib kasutada ka mõnda telefonirakendust, nagu 
näiteks Padletit.   

 


